

La Crónica Meridional

Año LIX

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.623

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Viernes 26 de Julio de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta Administración. Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.



EL SEÑOR

DON ANTONIO BUESO RIVAS,

falleció piadosamente en el Señor, el día 18 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su director espiritual don Antonio Amat Mazo, su desconsolada esposa doña Carmen Massa Arévalo, sus hijos doña Carmen, don Antonio y don Armando, hijos políticos don José Fernández Burgos y doña Rosario López Quesada, nietos, hermano político don Guillermo Massa Arévalo, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que sirvan asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro el día 27 del corriente, a las once de la mañana (hora oficial). Todas las misas rezadas que se celebren en ese día y en dicha iglesia, serán también aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTICIA SENSACIONAL.

¿Que regresa Belmonte!

Si, señores lectores, que viene Belmonte, el popular diestro Juan Belmonte, y le acompaña su señora esposa.

¿Les parece a ustedes que la noticia es poco sensacional? Pues ya verán como lo es, porque la prensa más importante le dedicará artículos y celebrará con el fenómeno alguna que otra entrevista. Los periódicos ilustrados publicarán el retrato de la señora y nuevamente el de Belmonte; en fin, que dentro de pocos días estaremos solamente preocupados del regreso de Belmonte.

He aquí lo que dice un diario de Cádiz:

«El vapor correo *Patricio Sadrástegui*, que procede de Colón y otros puertos del Centro de América, hizo escala en Puerto Rico, de donde zarpó el 18 de este mes, para Canarias y Cádiz.

Como se sabe, en dicho buque es esperado con su señora, el afamado torero Juan Belmonte.

El *Patricio Sadrástegui*, es esperado en Cádiz del 1 al 2 de Agosto».

de lograr abrir muchos centros donde el pan delicado y valioso de la cultura y de la educación se regale a las inteligencias infantiles. Hay, pues, que imitar al colega de las fértiles tierras hermanas de alameda el mar.

Los españoles antes que nadie debemos secundar la petición que los argentinos, por su prensa, hacen a su gobierno. De las naciones importantes del mundo de España, sin duda, la que mayor número de analfabetos tiene. Y este baldón vergonzoso, que los hombres de gobierno han ido año tras año echando sobre nuestra patria, no debe seguir por más tiempo apegado a nuestro nombre.

Por esto hay precisión de pedir con toda la fuerza que se disponga y todo el amor que por España se sienta, que se creen escuelas para el pueblo, porque el pueblo va llegando a sentir el dolor de su analfabetismo. Y ya le avergüenzan y le indignan los datos que arrojan las estadísticas.

¡Que se creen más escuelas para el pueblo! Este debe ser el grito de todos los hombres que amen lealmente a la patria, de los que la amen de distinto modo a los profesionales de la política, estomacal.

Y este grito, en nombre de la Andalucía progresiva, lo hacemos nuestro.

Notas municipales

Reconocimiento de mercancías

El Delegado de Abastos, acompañado del teniente alcalde del distrito 4.º y del Inspector veterinario, giró ayer una visita a varios establecimientos de dicho distrito, comprobando las pesas y medidas y reconociendo algunos artículos de consumo.

Se decomisaron una pesa falta en el establecimiento de los señores Góngora y S. Roche, en el de don Juan Ruiz cinco, doce chorizos y nueve tripas de longaniza en mal estado, y en el de don Joaquín Díaz, setecientos gramos de chocolate, enviando al laboratorio muestras de embutidos, chocolates, bacalao, quesos y otras substancias de varios establecimientos.

Ha sido puesto a disposición del señor Juez de Instrucción de este partido, el dependiente Francisco Moreno Ferré, de la casa de don Joaquín Díaz, con motivo de la resistencia y desacato realizados contra la Comisión Municipal comprobadora de pesas y mercancías.

En el Mercado

Las hortalizas y frutas se vendieron ayer a los precios corrientes.

De existencias de patatas quedaron en la Alhóndiga 124 sacos. Ingresaron 2.169 kilogramos de pescado fresco en el Mercado para su venta.

PROBLEMA ESENCIAL

Escuelas para el pueblo.

En *La Prensa*, de Buenos Aires, leemos un artículo en el que se aboga por que el Estado intervenga en la enseñanza nacional y cree escuelas para el pueblo. Por una vez la vieja ley de posponer los problemas esenciales—el de la educación es el más esencial de los problemas del mundo—a los circunstanciales, se infringe. Y muy de aplaudir es que el costumbre secular reciba embestidas de esta provechosa índole.

Que se creen escuelas para el pueblo pide *La Prensa* argentina. Este debería ser el grito de todos los hombres y de todos los pueblos. Que se creen escuelas, sí. Que se aumente el número de las que existen. Que se formen luego buenos maestros. Y a éstos sigan buenos padres y buenos gobernantes. Lo demás viene después. Como el problema del mundo es un problema de educación sola y exclusivamente, menester es atenderlo de una manera entusiasta, amorosa y preferente. Y para atenderlo no hay otro camino que el

UNA MEJORA

Desde hace tiempo se viene trabajando por la Compañía de los Andaluces a fin de electrizar otro trozo de nuestra línea férrea. Según nuestras noticias, al final de este año o a primeros del que viene, la red eléctrica que hasta ahora no abarca más que desde Santa Fé hasta Gérgal, se prolongará a Gádar.

Es muy posible que después de acometidos estos trabajos, se hagan otros, realizando el programa ya estudiado hace tiempo de llegar con la electricidad desde Almería hasta Guadix.

Buena falta hace que la nueva empresa que hoy explota nuestra línea, piense seriamente en mejoras que todos esperáramos de sus iniciativas, y que aun no hemos visto realizadas. Es verdad que la guerra ha venido a dar un golpe de muerte o suspensión en todos los asuntos ferroviarios. Es un gran retroceso, lo que significa en todas partes y en todas las cosas esta completa paralización.

NECROLOGIA

Ayer mañana fué conducido al Cementerio católico de San José, el cadáver de la apreciable señora doña Luisa Abad Terriza, viuda de Abad, que contaba la edad de 60 años.

Asistió al entierro numerosa y distinguida concurrencia.

En el inmediato pueblo de Roquetas del Mar, ha dejado de existir, el propietario e industrial don Ezequiel Cuenca Gallego.

En la villa de Sorbas, ha subido al Cielo, la preciosa niña Juanita Valera González, hija del Administrador de Correos de aquella localidad, don Horacio Valera.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame mas sentido.

LA «GACETA»

Disposición y ampliación

La *Gaceta*, ha publicado una Real orden de Instrucción pública, disponiendo que los pasos y excursiones verificadas por los maestros, como instructores de los exploradores, durante los domingos, sin perjuicio de los que puedan llevar a cabo en sus respectivas Escuelas, se consideren con la

misma validez que los que verifiquen con arreglo a la Real orden de 10 de Abril del corriente año.

También publica una disposición, ampliando a los caminos vecinales pertenecientes al primer curso lo preceptuado en la Real orden de 24 de Mayo de 1917, que dispone que las subastas a que se refiere el artículo 5.º párrafo cuarto, del reglamento de caminos vecinales, son las celebradas antes de la fecha de la primera Real orden que se haya dictado, o que se dicte, concediendo la subvención o anticipo de fondos para la construcción de las obras.

Junta de Defensa del Comercio,

Rogamos a los señores vocales de esta Sociedad, se sirvan pasar por el domicilio social, Círculo Mercantil, hoy o mañana de diez a once de la noche, con objeto de conocer los presupuestos para la publicación de un periódico diario.

Almería 26 de Julio de 1918.—Por la Directiva, el Secretario, José Brotons Gil.

PARA LA FERIA

¿Y de toros, qué?

Según el programa presentado en el Ayuntamiento por la Comisión de festejos municipal, en combinación con la Junta de propaganda del clima, nuestra tradicional feria de Agosto, comenzará el día 21 de dicho mes y terminará el 2 de Septiembre.

Las corridas de toros, es uno de los espectáculos que dan más animación y atraen forasteros, aunque dicha fiesta la califiquen algunos de inculca.

Sabemos que se han presentado proposiciones, que se han celebrado reuniones y que también aun no hay nada organizado en lo que se refiere a dicho animado espectáculo.

Estamos a 26 de Julio, faltando, por tanto, menos de un mes para que comiencen los festejos y las corridas de toros sin organizarse.

¿Para cuando aguardamos?

Ocurrirá este año como en casi todos ocurre; que se organiza la fiesta taurina a última hora y luego resulta gato por liebre.

Y nada más, por hoy

Botica Central.

del Licenciado

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15, REAL, 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Nuevos Bachilleres.

Les han sido expedidos el título de Bachiller, a los alumnos del Instituto de Almería, don Miguel Beltrán Alado, don Rafael Navarrete Hidalgo y don Antonio Muñoz Campos.

Enferma grave.

Nos participan de Sorbas, que se encuentra gravemente enferma, la señora esposa de don Alfredo Navarro Navarro, que cuenta en aquella villa con muchas simpatías.

Deseamos el pronto y completo restablecimiento de la enferma.

Golfos multados.

El señor Gobernador civil impuso ayer la multa de 75 pesetas, a los caballeros Salustiano Martínez Marín (a) Valbuena y Francisco Lozano Tenorio (a) Pañero, los dos por faltas a la moral y formar escándalo.

LA SOMBRA

En todas partes, aún en las zonas frías y húmedas, el árbol fué siempre el más hermoso ornato de la naturaleza, pero en las comarcas cálidas el árbol constituye además de adorno, la única defensa contra el abrasador estío. La sombra que ellos prestan en los campos, en los montes, en calles y paseos, brindan una sombra bienhechora donde se acogen para respirar un poco todos los que trabajan y se agitan. Mirando el beneficio que dan los árboles, no se comprende la indiferencia y hasta la saña con que se mirados por gentes que no reflexionan sobre estos bienes incalculables que ellos dan, con sus ramas que son combustibles en los hogares pobres, con sus hojas que se convierten en mantillo, con sus troncos que son maderas estimables y con esa sombra que venimos alabando.

Por todo ello, vemos con sin igual placer, las orientaciones del ministro de Fomento, que vendrán, al ser puestas en práctica, una buena tendencia en favor del arbolado.

Venimos, los que sentimos verdadera devoción por el árbol, queriendo despertar las dormidas iniciativas de los agricultores, sin acabar de conseguirlo, y justo es que ya que los particulares no planteen este negocio, que es de grandes y positivos beneficios, que venga el Estado a cooperar a esta gran obra de resurgimiento forestal, especialmente en las comarcas más áridas y donde el calor necesita con mayor razón, de esa sombra, de esa sombra protectora.

Si como es de esperar, pronto se instalan esos viveros provinciales, pronto no solo se criarán millares de árboles para la repoblación oficial, sino para donarlos gratuitamente a los particulares y desarrollar en alto grado esa acción, que como hemos dicho está dormida y es la que ha hecho talar montes y no crear esa importantísima riqueza forestal, que es además de ornato, la higiene de los campos y las ciudades, pues ellas purifican la atmósfera y hacen más benigno el clima, atrayendo a las nubes.

Esas son las mejoras que deseamos que este Gobierno de notables realice. Una labor fructífera, que duplique la riqueza pública, propagando de una parte el cultivo de los árboles, de otra con trabajos hidráulicos, que conviertan las estepas estériles en tierras de regadío, protegiendo a las industrias nuevas, entre ellas las agrícolas, en una palabra haciendo de España, para bien de ella y del mismo Estado, pues así aumentará su tri-

butación, un país próspero y rico. Hagamos también los españoles por secundar estas iniciativas oficiales y comencemos por propagar tercamente el amor al arbolado, que nos dá en estos días estivales de boehorno, su sombra bienhechora.

TRIBUNALES.

EN EL SUPREMO

Declaración de herederos

(Resolución de 8 de Marzo de 1918).—Habida cuenta de que los derechos a la herencia de una persona se transmiten desde el momento de su muerte sucediendo los herederos al causante por este hecho y el de la aceptación expresa o tácita de la herencia, no pudiendo concederse a la declaración de herederos un efecto constitutivo, es inscribible la escritura de venta otorgada por el heredero al que se adjudicó—la finca que vende—en la escritura participativa, la cual tiene fecha anterior a la expresada declaración de herederos (*Gaceta* de 20 de Marzo de 1918).

Hipoteca

(Resolución de 9 de Marzo de 1918).—Tratándose del mismo documento y de problemas igualmente planteados que los que motivaron la Resolución de 6 de Julio de 1917, se resuelve en el mismo sentido que ésta. (*Gaceta* de 29 de Marzo de 1918).

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Cuevas, contra Juan Arroyo y otro, por los delitos de disparos y lesiones.—Abogados, don Francisco Rovira y don Matías Granados; procurador, don Decio Navarro.

CONTESTANDO

NO CUADRA

No cuadra, nó, en nuestro colega *La Independencia*, ciertas ironías, que en cualquier otro periódico nada tendrían de particular.

Para terminar una discusión sobre si la nombramos o nó en un suelto, y de lo cual no pensamos ocuparnos más, arremete ayer contra nosotros y nos llama huraños, esforzados a nuestros lectores y es burla de nuestra modestia.

Todos quisiéramos ser ricos y ocasiones no nos han faltado quizás para serlo. Ahora mismo, con motivo de la guerra mundial, hemos rechazado los halagos de aliados y germanófilos, con tal de conservar nuestra independencia de criterio y permanecer neutrales. Los que somos pobres hemos de recluarnos a una hoja. Puede ser que con nuestras propias y peque-

ñas fuerzas, podamos pronto imitar a *La Independencia* dando unas veces hoja doblada y otras periódico entero.

En cuanto a lo de huraños y esforzados nuestros lectores, no comprendemos la aplicación de estas palabras. Si nos las explicara, tal vez procuraríamos la enmienda.

Y vamos con otra ironía de la cristiana *Independencia*. Dice que nos va a robar espacio para publicar las cartas de Luis. No; no tema eso, estas son breves y no diarias; las publicamos con muchísimo gusto, porque todas se refieren a los intereses generales de Almería. Ojalá, fueran nuestras columnas epistolario de muchos, ocupándose de mejoras para Almería, que es nuestro ideal. Deseando estamos ver a dicho diario con cartas iguales de sus ídolos de ahora.

Es cuestión de criterio. Nosotros creemos que aplaudiendo cuando se lo merecen a los que tienen valimiento y lo pueden poner al servicio de nuestra comarca, hacemos un bien a Almería y *La Independencia*, seguramente opina que es de mayor utilidad el burlarse y apartarlos de nosotros. Cada cual cree que su manera de pensar es la mejor.

No sabemos, francamente, lo que les pasa a nuestros colegas con esta vieja publicación. Nosotros procuramos no molestar a nadie, no ponemos nunca de relieve sus apasionamientos políticos, y de todos los órdenes de la vida, y sin embargo, apesar de continuar nuestro camino, que no es si no laborar por el bien de Almería, siempre es un puro comentario nuestra actitud y nuestras palabras. ¿No quedamos en que esta vieja *CRÓNICA* está chocheando y es insignificante? Pues entonces a qué ocuparse hasta de sus menores movimientos. Es cosa que no nos la podemos explicar.

Conque, señora rica *Independencia*, no cuadra en usted las ironías ni la burla a la pobreza.

CONCIERTO

EN EL PARQUE

Esta noche de 10 a 12, dará un concierto popular en el Parque de Alfonso XIII, la banda municipal.

Las obras que se ejecutarán son las siguientes:

Molinos de Viento, (paso doble).—Luna.

Canción de Rosine, de la canción del Olvido.—Serrano.

Sitios Reales A. S. R. Infanta de España (Serenata).—C. Tellez.

Idem idem A. S. A. R. D. Jaime de Borbón (Barcarola).—J. Tellez.

Canción del Soldado.—Serrano.

Los barrileros.

La Sociedad del gremio de barrileros «El Progreso», ha elegido Presidente, a Diego de las Heras, Secretario primero, a José Sánchez, idem segundo, a Esteban Romero, y Contador, a Vicente García.

Catedrático.

Nuestro antiguo amigo y querido paisano don Juan Llopis Galvez, ilustrado Catedrático del Instituto de Málaga, ha sido trasladado al de Sevilla, para explicar la asignatura de Geografía e Historia.

De la cárcel

Han ingresado en la cárcel por orden del Gobernador civil, Francisco Lozano Tenorio y Salustiano Martínez Marín.

Oposiciones de maestros.

En la Secretaría del Instituto general y técnico de esta capital, quedará hoy expuesto el cuestionario para el primer ejercicio de estas oposiciones.

Detencion y denuncia.

Han sido detenidos por la Guardia civil, en término de Cuevas, los pastores Manuel Navarro Pérez y Bartolomé Rodríguez González, los que sostuvieron riña, de la que resultaron ambos con arañazos en la cara y manos.

La benemérita ha denunciado también ante el Juzgado municipal de Turrillas, al colono y pastor de don Mariano Arrieta Leon, por haber arrancado patatas y peras y pastoreo abusivo en una finca de don Fermín Gimenez. Este y el señor Arrieta sostienen pleito sobre la propiedad de la finca en donde se ha realizado el hecho.

El mantecado del Suizo

Es la nota saliente este verano en sorbetes, el mantecado que está sirviendo el café Suizo.

Es el non plus ultra de los helados.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

SE DESEA

persona que conozca el seguro máximo y tenga relaciones comerciales para cederle agencia de importante compañía de dicho ramo, en esta plaza y algunas otras de la provincia.

Escriban con referencias al apartado 791 de Madrid.

Magnífica canoa

automóvil, construida en Abril de 1918 por el señor don Antonio Conde de La Coruña.—Eslora, metros 9.50, Manga 2.12, Calado 0.75, Velocidad 10 millas por hora. Motor American Sterling; Camarote interior en caoba pulimentada.—Capacidad interior y exterior para 20 personas, equipado con almohadones de cuero, lavabo, retrete y todo género de comodidades. Completo surtido de velas para caso de averías en el motor; cortinas, remos y accesorios en general. Apreciado según personas peritas como hermoso y útil por estar dotado de los adelantos más modernos.

Precio 20.000 pesetas. Fotografías, detalles, etc. a Guillermo Lemasurier, Apartado número 17, Sevilla.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ y OÍDOS: Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5.

Miguel García Gómez

Agente de Reclamaciones contra Ferrocarriles 14 años de profesión. ALMERIA.

Enfermedades de los ojos.

Doctor BLANES del Instituto Rubio. Oculista municipal. Antonio Vico 1, esquina al Hotel La Perla.

Telégrafo y Teléfono.

Informes de la guerra.

Madrid, 25.

Parte francés

El telegrama de París recibido hoy sobre la guerra, dice lo siguiente:

Al S. de Montdidier tomamos 30 prisioneros.

Al N. del Marne el enemigo contraatacó, ocupando un pequeño bosque.

Al N. de Frelve y en la posición al N. de Chating, recobramos estos puestos después de breves contraataques.

Al O. E. de Reims se ha sostenido un cañoneo violentísimo.

En el resto nada de importancia.

Parte italiano

Dicen de Coltano, también oficialmente:

En varios puntos de la zona montañosa hubo combates regulares.

En el valle de Ariza, en el Brenta y a lo largo del Piave, las baterías italianas reanudaron los contraataques.

El enemigo, fué rechazado, intentando aproximarse a nuestra línea de Stelvio.

Derribamos dos aparatos enemigos.

Parte alemán

El despacho de Berlín dice lo que sigue:

En los sectores de Bucquois y Hebutorne, al atardecer de ayer, reanudó el enemigo sus ataques.

Malogramos otros muy fuertes al O. E. de Albert hasta Maille.

En las fuerzas del Kronprinz de creció ayer la actividad en la lucha.

En Soissons y Reims, se sostuvieron pequeñas acciones por la infantería. Después salió el enemigo avanzando hacia nuestras líneas.

Al Sur del Ourcq y el O. E. de Reims, el enemigo atacó violentamente, pero fué rechazado.

En los Vosgos le hicimos prisioneros.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 25

De la 'Gaceta'

El diario oficial la Gaceta, entre otras cosas, publica hoy lo siguiente:

Decreto creando la Secretaría de Abastecimientos y nombrando para dicho cargo al Diputado a Cortes señor Montes Jovellar.

Idem nombrando la Comisión que redacte el Reglamento general y procure la observancia de la Ley de 22 de Junio relativa a los funcionarios civiles.

Idem de Instrucción pública, aprobando los nuevos estatutos del Magisterio.

Declaraciones de Besada

El ministro de Hacienda señor González Besada, ha hecho hoy extensas declaraciones sobre la situación política en general.

Ha dicho que el Gobierno tiene pendientes varios proyectos, entre ellos la liquidación de los Pósitos que pertenecen a Fomento y que ya hay proyectos completos sobre el asunto de las haciendas locales, los cuales se presentarán pronto a las Cortes, como asimismo una Ley bastante completa, esperando el Gobierno que ha de satisfacer a los Ayuntamientos, puez para ello se están reuniendo datos.

Sobre este asunto—añadió—se abrirá una información que terminará en Septiembre, planteando entonces el Gobierno la cuestión económica y hará todas las economías compatibles con las necesidades actuales.

En cuanto al rumor de un empréstito, hasta ahora ha sido artificioso, no pudiéndose precisar a cuanto ascenderá y si habrá de hacerse, porque esto lo determinarán las circunstancias. Nada más puedo decir que aclarar estos conceptos; hay que hacer la liquidación

de cuentas y la reconstitución económica al mismo tiempo, saltar de la liquidación a la desgravación sin pasar por la reconstitución. Es un salto temerario y peligroso que aumentaría el déficit.

El Gobierno—siguió diciendo el señor González Besada—tiene una carga de 140 millones en pagarés de Ultramar y habrá que estudiar cuando será oportuno el recogerlos. En cuanto a las disposiciones que se observan en el plan de Marruecos, está explicado, porque hay grandes partidas que se cargan a la Hacienda y pertenecen al ramo de Fomento.

Ignoro si se autorizará al Banco de España para que amplie su capital, pues hay que hacer un proyecto por el que se puedan recoger los beneficios de la guerra. Creo que dará buen resultado el nuevo impuesto sobre las cuentas corrientes.

Por último manifestó que también se ocupará el Gobierno de otros asuntos, confiando en que su labor será beneficiosa.

Noticias de provincias

Madrid, 25.

De San Sebastián

Se han recibido de San Sebastián las siguientes noticias:

A las 8 y media de esta mañana los Reyes ocuparon un automóvil, saliendo con dirección a Santander.

—Ha llegado el exministro de Fomento señor Gasset.

—Esta mañana ha zarpado para El Ferrol el crucero «Río de la Plata».

Las subsistencias

De diferentes puntos se reciben noticias graves relacionadas con las subsistencias.

En el ministerio de la Gobernación nos han dicho que han llegado telegramas de Oviedo considerando posible próximas alteraciones de orden público por la falta de harinas, a causa de haberse suspendido las facturaciones.

También desde Ciudad Real ha telegrafiado el Gobernador civil, diciendo que escasean las harinas y que lo mismo ocurre en Málaga.

En Granada se ha planteado el conflicto de la carne, no habiendo hoy para abastecer el mercado.

Las izquierdas

En Valencia se ha celebrado hoy un mitin para determinar la actitud de las izquierdas con motivo de la retirada del Parlamento.

En Granada se ha señalado definitivamente el día 4 de Agosto para celebrar un mitin de propaganda por las izquierdas. Hablarán los señores Besteiro y Anguiano, esperándose que lleguen otros oradores de la minoría socialista.

Las huelgas

Sobre el estado de las huelgas hay las siguientes noticias:

En Ciudad Real continúan en huelga los obreros de la mina «Asdrubal», no habiendo hasta ahora alteraciones de orden.

El Gobernador civil de Córdoba telegrafía que se reunieron los obreros del Sindicato con la representación de los patronos, redactando las bases para restablecer la normalidad.

En Zaragoza, el Gobernador ha reunido a los patronos albañiles y a los panaderos para evitar las huelgas que tienen anunciadas dichos ramos.

También en Granada el Gobernador civil ha conferenciado con los patronos y mineros de Alquífe y Sierra de Lujar, a fin de solucionar el conflicto pendiente.

En Puertollano ha sido solucionada la huelga de los obreros de las minas de la Sociedad Peñarroya.

En Palencia se conjuró también las huelgas, incluso la de los metalúrgicos.

Fiesta de la caballería

En Madrid, Valencia Zaragoza, Granada y otros puntos, se han

celebrado hoy festejos por el Cuerpo de Caballería en honor de su Patrono Santiago.

La Semana Social

En San Sebastián continúan celebrándose las sesiones de la Semana Social, reinando gran animación.

Esta mañana dieron notables conferencias los señores Balaru sobre el crédito agrícola; Chavarri del trabajo domiciliario; Sisto Fernández sobre la situación de la clase media y Alburis (don Antonio) de la constitución de las obras sociales.

Siguen llegando muchos asambleistas.

El señor Villanueva

Dicen de Zaragoza que el Presidente del Congreso señor Villanueva, oyó Misa esta mañana en la iglesia de Santa Engracia.

Incendio importante

Participan de Avila que en Piedrahita, un incendio ha destruido la fábrica de jabón y bujías de Hijo de Pedro Lastra, quedando destruida la maquinaria y pérdidas todas las existencias.

También el dueño de la fábrica incendiada representaba a la Arrendataria de tabacos y timbre en aquella comarca. Todas las existencias quedaron destruidas. Calculáanse las pérdidas en más de 400.000 pesetas.

TOROS

Madrid 25.

Hé aquí un resumen de varias corridas celebradas hoy

En Madrid

Se han lidiado en la plaza de esta Corte, novillos de la ganadería de Salas.

Carlos Nicolás trasteó en la cara, sufriendo acosones y demostrando gran ignorancia. Dió una estocada corta al primero. En el tercero realizó una faena mediana con la izquierda, dejando una caída.

Mariano Montes hizo una faena tranquila, dando una alta y otra hasta la bola; fué justamente ovacionado. En el cuarto estuvo desgraciado, dando varios pinchazos, por lo que recibió un aviso.

En Barcelona

Se han despachado en Barcelona cuatro novillos.

Gavira hizo una faena colosal propinando al primero una buena. En el tercero sufrió achuchones y al dar un pinchazo, recibió un palotazo en el brazo. Dió otro hondo y salió revolcado sin consecuencia.

Pacorro en el segundo estuvo afortunado, dando tres pinchazos bien señalados y una entera. Al último lo banderilleó bien, realizando una faena regular; acabó con el enemigo de un pinchazo corto y una caída.

Herido grave

En la corrida celebrada hoy en Aranjuez, ha sufrido una herida gravísima en el pecho el novillero Pescador.

En Valencia

En Valencia ha tenido lugar la primera de feria, despachándose reses de Pérez de la Concha.

Al primero lo banderillaron regular. Rodolfo Gaona hizo una faena incolora, dando pases por bajo y terminando con una atravesada y un descabello.

El segundo, fué más nso; saltó al callejón. Joselito le castigó con el capote y después Cuco y Almenros lo banderillaron muy bien. Joselito llevó a cabo una faena de rodillas y molinetes, acabando con una buena y un descabello. (Ovación).

En el tercero, Zarzoso dió una caída tremenda, haciéndose Joselito un quite oportunísimo. Saleri colocó cuatro pares buenos; siendo ovacionado. Hizo una faena superior, dando una entera y descabellando a la primera.

En el cuarto, Gaona banderilleó regular, hizo una faena con pases naturales y molinetes muy buenos y acabó con una superior.

El quinto se inutilizó a causa de un refilon de un picador, lo que originó protestas. Joselito para alinear propinó una entera.

Al sexto, Saleri lo banderilleó bien, hizo una buena faena y terminó con una superior.

La Hortícola Almeriense

Calle de Alfareros número 49. Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos para jardines.

En plantas maderables hay 25.000. Encalipat, pines, casa urina y pimenteros. Semillas de arbustos y flores.

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezcos para plantas de hita y flores.

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez.

NOA.—Habiendo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no son y por tanto no deben dejarse engañar.

Hierro viejo

Se compra cabilla de hierro redonda y cuadrada desde un centímetro en adelante en

Astilleros Españoles

Carretera de Málaga.

ALAMBRES COMPRO EN GRANDES CANTIDADES HERRERA ALMERIA Almacenes de maquinaria y material eléctrico. Compra-Venta de maquinaria y materiales

SIERRAS MECANICAS 7 PTAS. HORA TALLERES DE FRANCISCO OLIVEROS ALMERIA

ACADEMIA DE COMERCIO Real 11 y Floridablanca 2. — Matricula: De 2 a 4 COMERCIO--NAUTICA--CORREOS--BANCO DE ESPAÑA Director: José M. García.--Profesor Mercantil Preparación completa de todas las asignaturas que comprenden la Carrera de Comercio con arreglo al plan de estudios vigente hasta obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil. NAUTICA.—Preparación de todas las materias que se exigen para obtener los títulos de Patrón de Cabotaje-Piloto y Capitán de la Marina Mercante. CORREOS.—Los aspirantes a ingreso en este Cuerpo podrán adquirir en este Centro, preparación sólida en todas las materias que comprenden los programas oficiales. Independientemente del plan general de enseñanza, se darán las clases especiales siguientes: Caligrafía, Mecanografía, Taquigrafía, Gramática Castellana, Dibujo Lineal, Aritmética, Algebra, Cálculo Comercial, Cálculo Financiero, Contabilidad General y de Empresas, Contabilidades oficiales. Idiomas: Francés, Inglés, Italiano. Correspondencia y Documentación comerciales.

SERVICIO DE VELEROS DE LA Anónima de Transportes y Fletamentos Para MALAGA saldrá el día 28 el pailebot PEDRO JOLIVER Fletes e informes: Anónima de Transportes y Fletamentos, Andén de Costa, 46.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN? Los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Craosota y el Glorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VERMOREL y en todas las Farmacias.

COMPANIA COLONIAL Casa fundada EN 1854 Indisensible superioridad en chocolates, cafés molido y en grano, tes y tapiocas